
Het eerste kwartaal van 2003 zit er al weer op.

Verkiezingen, formatieonderhandelingen, dalende koer-

sen en oorlogsdreiging veroorzaakten grote onzeker-

heid op diverse terreinen. Investeringen werden uitge-

steld en beslissingen vooruitgeschoven. Het is wachten

op betere tijden.

Ook in de subsidiewereld wordt het er niet eenvoudiger op.

Regelingen zijn aangescherpt en budgetten blijken niet langer

onuitputtelijk. Het afgelopen jaar is met name bezuinigd op de

bekendere en laagdrempelige subsidieregelingen, terwijl de min-

der bekende en hoogdrempelige subsidies buiten schot bleven.

Wij, de subsidieadviseurs van Subvention, zien het als onze taak

Nieuwe ontwikkelingen op subsidiegebied

onze relaties inzicht te geven in deze complexe subsidiematerie.

Wij streven er naar u tijdig en concreet advies te geven. Door zo

vroeg mogelijk te signaleren welke subsidiekansen er zijn, willen

wij voorkomen dat wij u in een later stadium moeten vertellen

dat voor een project geen subsidie meer verkrijgbaar is.

EPA-U

Wat kunnen wij bijvoorbeeld verwachten in 2003? Een nieuwe

ontwikkeling betreft het Energie Prestatie Advies voor utiliteits-

bouw (EPA-U), dat in de loop van dit jaar zal worden geïntrodu-

ceerd. Een EPA-U is vergelijkbaar met een EPA-Woningen (EPA-

W). Het geeft een ondernemer inzicht in de energiehuishouding

van zijn bedrijfspand. Ook wordt advies gegeven over energiebe-

sparende maatregelen.Voor het EPA-U bestaan nu al subsidiemo-

gelijkheden vanuit de Energie Investering Aftrek (EIA).

Enkele subsidieregelingen zijn in 2003 in gewijzigde vorm openge-

steld, bijvoorbeeld de Woonzorgstimuleringsregeling, de regeling

Milieu & Technologie 2003 en de regeling Energiebesparing door

Innovatie. Naar verwachting zal dat in de loop van dit jaar ook

gebeuren met het CO2 - reductieplan.

Wat er werkelijk gaat gebeuren op het gebied van subsidies, hangt

samen met de vorming van het nieuwe kabinet en de ontwikkelin-

gen in de Europese Commissie. Van interessante ontwikkelingen

zullen wij u op de hoogte houden via deze nieuwsbrief. Ook kunt

u het laatste nieuws lezen op onze vernieuwde internetsite:

www.subvention.nl
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Laatste tender Woonzorgstimuleringsregeling
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Industriële energiebesparing mogelijk door CO2 - reductieplan

TIP:
De Investeringspremieregeling (IPR) Noord Nederland is

uitgebreid naar de niet-steunkaartgebieden. In 2003 kun-

nen bedrijven die investeren in een vestiging- of uitbrei-

dingsproject ook in deze gebieden subsidie krijgen.
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De meeste subsidies moeten op basis van een offerte of kosten-

raming worden aangevraagd. Uw subsidieaanvraag zal worden

afgewezen als deze wordt ingediend na het aangaan van een

investeringsverplichting. Daarom is het raadzaam reeds in de

ontwerpfase de subsidiemogelijkheden te inventariseren. Boven-

dien kunt u dan ook nog uw plannen bijsturen. Dit kan zeker

interessant zijn als u met een relatief kleine wijziging in aanmer-

king kunt komen voor behoorlijke subsidies. Enkele subsidies

kunnen nog worden aangevraagd na oplevering van de nieuw-

bouw of renovatie. Maar dat zijn uitzonderingen. Wilt u dus de

subsidiemogelijkheden optimaal benutten, wacht dan niet te lang

met de inventarisering.

Deadlines

Aan elke subsidieregeling zijn deadlines verbonden. Niet alleen

aan de aanvraag zijn termijnen verbonden, ook aan bijvoorbeeld

het beantwoorden van vragenbrieven, het aanleveren van voort-

gangsrapportages en het uiteindelijke verzoek tot vaststelling

van de subsidie. Het bewaken van de planning is voor een subsi-

dietraject dan ook van groot belang.

Subvention heeft veel ervaring in het begeleiden van nieuw-

bouw- en renovatieprojecten. In de ontwerpfase kunnen wij

voor u de subsidiemogelijkheden in kaart brengen en u daarmee

adviseren in de besteksfase. Ook het complete aanvraag- en

afhandelingtraject alsmede de bewaking van de tijdplanning, ver-

zorgen wij voor u.

De Hoogeveense zuivelcoöperatie D.O.C. Kaas

bouwt een compleet nieuw zuivelpark aan de A37.

Op een terrein van ruim 18 ha verrijst momenteel

een zuivelverwerkende fabriek die in de eerste fase

circa 800 miljoen kg melk gaat verwerken tot circa

70.000 ton kaas. In een tweede fase wil D.O.C. Kaas

de productie aanmerkelijk opvoeren. De plannen ver-

gen een investering van circa € 100 miljoen.

Het bedrijf streeft naar duurzaamheid en gaat inves-

teren in energie- en milieubesparende voorzieningen

die zich op termijn terug zullen verdienen. Om geen

subsidies mis te lopen schakelde D.O.C. Kaas mede

Subvention in voor het verzorgen

van het subsidietraject.

D.O.C. Kaas gaat investeren in een groot

aantal energiebesparende voorzieningen,

waaronder energiezuinige indampers (mem-

braantechnologieën), optimaal gebruik van

warmte en koude middels wateraccu's,

eigen elektriciteitsvoorziening door toepas-

sen Warmte Kracht Koppeling, enzovoort.

Een tiental van deze voorzieningen is geclusterd en aangemeld

voor subsidie vanuit het Besluit CO2 - reductieplan. De aanvraag

is inmiddels volledig gehonoreerd. Subvention zal de komende

jaren de financiële en technische afhandeling coördineren en ver-

zorgen totdat het gehele project is afgerond.

Waterbesparing

Ook wil de zuivelcoöperatie volledig zelfvoorzienend zijn in het

gebruik van water. Door hoogwaardige zuiveringstechnieken en

een ingenieus watermanagementsysteem zal het in de melk aan-

wezige water worden benut voor de productie van kaas. Het

gebruik van leidingwater en grondwater is daarmee overbodig. Dit

innovatieve waterbesparende project is aangemeld voor een

Europese subsidie, programma LIFE. Het project is onlangs met

goed gevolg door de eerste controleronde gekomen. Wij hopen

dat in april deze aanvraag is gehonoreerd.

Verder verzorgen wij voor D.O.C. Kaas alle bouwkundige subsi-

dies, bijvoorbeeld voor vloeistofdichte voorzieningen.

D.O.C. Kaas sloeg in april 2002 de eerste paal en hoopt eind 2003

de eerste fase in gebruik te nemen.We zijn er trots op dit prachti-

ge project te mogen begeleiden en houden u op de hoogte.

Subvention ingeschakeld voor subsidietraject 

D.O.C. Kaas bouwt mega zuivelpark in Hoogeveen 

Subsidie aanvragen? Zorg voor goede planning!

Stel u bent van plan te investeren in een nieuwbouw- of

renovatieproject. Voor zowel de woning- als utiliteits-

bouw bestaan interessante subsidies, bijvoorbeeld op het

gebied van duurzaam bouwen, energie- en milieubespa-

ring, stedelijke vernieuwing en vestiging- of zorgsubsi-

dies.Wilt u daarvoor in aanmerking komen? Dan is een

tijdige inventarisatie van de subsidiemogelijkheden een

must.
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Ook begeleiden zij de subsidietrajecten die samenhangen

met investeringen en adviezen.” 

Pilotproject Zonne-energie

"Subvention heeft bijvoorbeeld met succes subsidie aange-

vraagd voor ons pilotproject ‘Zonne-energie'.Wij willen een

bijdrage leveren aan verduurzaming van ons woningbestand

en de bewoners de mogelijkheid geven om te profiteren van

zonne-energie. Dat zal hun in de toekomst geld opleveren,

denken wij.” Het pilotproject biedt huurders de mogelijk-

heid een zonneboiler of zonnepanelen te laten plaatsen in

ruil voor een kleine huurverhoging. Doel is te inventariseren

hoe groot de belangstelling is en hoe plaatsing van de zon-

nepanelen en zonneboilers verloopt. “Als het project slaagt,

zal alle huurders deze mogelijkheid worden geboden”, aldus

Roetert Steenbruggen.

Energie Prestatie Adviezen (EPA)

Voor de meerjarenonderhoudplanning is het voor De

Woonplaats van essentieel belang inzicht te hebben in het

woningbestand en de onderhoudstoestand. Om ook zicht te

krijgen op de energetische waarde van de woningen is

besloten voor ruim 8.500 woningen een EPA te laten ver-

richten. Bijkomend voordeel is dat een EPA nu nog volledig

gesubsidieerd wordt. Roetert Steenbruggen: “De EPA-

informatie kunnen wij gebruiken om ons beleid vorm te

geven. Subvention maakt al deze informatie voor ons inzich-

telijk en bruikbaar. Ook is het mogelijk, vooruitlopend op de

toekomstige wetgeving, energielabeling van woningen in het

advies te integreren. Wij kunnen dan aan toekomstige

bewoners bij de huuraanvraag al aangeven in welke energie-

klasse de woning valt en welke energiekosten zij kunnen

verwachten. Een extra service om het woonplezier te ver-

beteren.”

En tevreden vat hij samen: “Ja, we werken prima samen met

Subvention. En als ik een advies mag geven: laat elk project

analyseren op subsidiemogelijkheden.”

“Laat elk project analyseren op subsidiemogelijkheden”

De Woonplaats te Groenlo is een landelijk wer-

kende woningcorporatie die circa 12.500 wonin-

gen in diverse plaatsen bezit, waarvan het groot-

ste deel in Enschede, Winterswijk, Aalten en

Groenlo. Wij spraken met de heer Roetert

Steenbruggen van de afdeling vastgoed.

Belangrijke thema's in het werk van De Woonplaats zijn

zelfstandigheid en zelfredzaamheid. Volkshuisvesting is van

oudsher een sector van ‘zorgen voor’: zorg voor goede

huisvesting, zorg voor goed onderhoud en vooral goede

zorg voor de bewoners. De Woonplaats biedt wonen met

zorg op maat aan, voor ouderen en mensen met een handi-

cap. Dat doet zij al jaren en in goede samenwerking met

allerlei instanties uit de zorgsector. Stedelijke vernieuwing

heeft daarbij volop de aandacht. Op dit gebied werkt De

Woonplaats nauw samen met bewoners, gemeentes en

allerlei instanties voor scholing en zorg.Vooral in Enschede

bestaat grote behoefte aan stedelijke vernieuwing.

De Woonplaats bouwde in het afgelopen jaar een intensieve

relatie op met Subvention.“Wat mij met name aanspreekt is

hun kennis, betrokkenheid, inzet, creativiteit en inventivi-

teit”, zegt Roetert Steenbruggen. “Subvention verzorgt voor

ons onder andere de coördinatie van het gehele EPA-tra-

ject. Verder begeleiden zij ons en onze leveranciers bij het

plaatsen van zonnesystemen.

Beleidsmedewerker Onderhoud D. G. Roetert Steenbruggen van De Woonplaats:
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Interview 

De Woonplaats houdt o.a. kantoor te Enschede
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Op 15 maart 2003 is de vierde en tevens laatste ten-

der van de Woonzorgstimuleringsregeling (WZSR)

geopend. Tot en met 15 juni 2003 kunnen subsidie-

aanvragen voor uitvoeringsprojecten worden inge-

diend.

De ingediende projecten worden onderling gerangschikt.

Projecten die het beste aansluiten op de doelstelling van de rege-

ling krijgen voorrang. Die moeten betrekking hebben op de vol-

gende thema’s:

• personenalarmering in de woning als schakel tussen de woning 

en de alarmopvang, zoals bijvoorbeeld een welzijns- of een zorg-

instelling, de brandweer of een andere 24 uur bereikbare post.

Voor deze projecten bedraagt de subsidie 30% van de projectkos-

ten tot een maximum van € 1.500 per woning en maximaal 

€ 150.000 per project;

• wijksteunpunten: een gebouwde voorziening in de wijk waar

welzijn, zorg en begeleiding wordt geboden, zodat mensen lan-

ger zelfstandig kunnen wonen.

Voor deze projecten bedraagt de subsidie € 1.250 per m2

gebruiksoppervlakte tot een maximum van € 453.800.

Voor uitvoeringsprojecten die geen betrekking hebben op de

genoemde thema's bedraagt de subsidie 30% van de projectkos-

ten en maximaal € 453.800.

Subsidieaanvragen voor kennisoverdrachtprojecten kunnen tot 

1 oktober 2003 doorlopend worden aangemeld en worden

behandeld op volgorde van binnenkomst.

Voorbereidingsprojecten en zorginfrastructuurprojecten komen

in 2003 niet meer voor subsidie in aanmerking.

Tot de doelgroep van deze regeling behoren samenwerkingsver-

banden van twee of meer instellingen uit de zorg- en woonsector.

Denk bijvoorbeeld aan samenwerkingsverbanden tussen woning-

bouwverenigingen en (thuis)zorginstellingen.

Laatste tender Woonzorgstimuleringsregeling

Het Kamper bedrijf Rowit Spuitcabines BV produ-

ceert en levert spuitcabines en -installaties voor het

spuiten en drogen van auto's, vrachtwagens of voor

gebruik in industriële spuitprocessen. Klanten van

Rowit die het Rowit Jet Systeem toepassen, komen in

aanmerking voor subsidie.

Om het spuit- en droogproces te versnellen ontwikkelde Rowit

het gepatenteerde Rowit Jet Systeem. Het wordt vooral toegepast

in spuitcabines bij autoschadebedrijven. Het is een luchtversnelling-

systeem; tijdens het drogen wordt daarmee een enorme tijdwinst

en dus energiebesparing bereikt. Dat laatste was aanleiding om in

2002 de subsidiemogelijkheden voor dit systeem te onderzoeken.

Ingenieus luchtversnellingsysteem bespaart energie bij spuit- en droogproces

Subsidie voor Rowit Jet Systeem 
Met een berekening van de energiebesparing vroeg Subvention

subsidie aan vanuit de Energie Investering Aftrek (EIA) voor klan-

ten van Rowit. Aan sommigen is inmiddels subsidie verleend.

Voor de EIA komen voorzieningen in aanmerking die vermeld

staan op de zogenaamde Energielijst. Systemen zoals dat van Rowit

staan daar niet op; subsidieaanvragen zijn alleen mogelijk op basis

van een energiebesparingberekening. Deze generieke subsidiepro-

cedure is een langlopend en moeizaam proces. Door de in 2002

uitgevoerde proefprojecten is het mogelijk om voor het Rowit Jet

Systeem deze procedure nu efficiënter en sneller te doorlopen.

Op ‘no cure no pay’- basis vraagt Subvention ook dit jaar weer

voor klanten van Rowit subsidie aan voor het Rowit Jet Systeem.


